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Meester-leerlingtraject  -  Beurzen voor het doorgeven van vakmanschap

Om heel specifiek vakmanschap door te geven, kan men in Vlaanderen een beroep doen 
op een beurs voor het volgen van het meester-leerlingtraject.

Het Departement Cultuur, Jeugd en Media biedt zo ondersteuning bij het doorgeven van 
vakmanschap. Vakmanschap wordt gedefinieerd als “een vorm van immaterieel cultureel 
erfgoed dat in de hoofden en handen van mensen zit: kennis en vaardigheden met wortels 
in traditie. Vakmanschap wordt daarbij heel breed gezien: het kan gaan om ambachten, 
maar bijvoorbeeld ook om bepaalde toegepaste kunsten of podiumkunsten. Het doorgeven 
van dit soort vakmanschap is nodig om het levend te houden.”

Meesters die iemand in de leer nemen en hem of haar de knepen van het vak leren, kunnen 
een subsidie krijgen van maximum 30.000 euro voor het hele traject. Een beurs kan 
worden toegekend aan een meester en één of meerdere leerlingen voor een traject van 
maximum 2 jaar.

In 2024 is geen beursronde gepland. Het nieuwe regeerakkoord vermeldt wel de uitbouw 
van immaterieel-erfgoedbeleid en het levend houden van vakmanschap en ambachten.

In opvolging van mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 61 van 3 november 2022 aan minister 
Jambon) had ik graag een aanvulling van de cijfers gehad.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen dat werd ingediend in 
de voorbije 5 jaar, tot en met 2024? Graag een overzicht per jaar, opgesplitst per 
provincie, met een toelichting over welk soort vakmanschap het precies gaat.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen dat goedgekeurd werd 
in de voorbije 5 jaar, tot en met 2024? Graag een overzicht per jaar, opgesplitst per 
provincie, met een toelichting over welk soort vakmanschap het precies gaat en 
hoeveel de beurs precies bedroeg.

3. In 2024 is er geen beursronde gepland. 

Plant de minister in de toekomst nog nieuwe rondes?

Zo ja, wanneer? Zal dat gebeuren onder dezelfde voorwaarden als voordien of plant 
de minister aanpassingen aan het reglement?

Zo niet, waarom plant de minister geen nieuwe rondes? Plant ze dan alternatieven?



CAROLINE GENNEZ
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN EN ARMOEDEBESTRIJDING, CULTUUR EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD
op vraag nr. 41 van 5 november 2024
van LOES VANDROMME

1. zie bijlage 1: overzicht ingediende aanvragen 2018-2024.

2. zie bijlage 2: overzicht goedgekeurde aanvragen 2018-2024.

3. Er is momenteel geen nieuwe beursronde gepland. 
Na een aantal jaar van experiment en verkenning op basis van tijdelijke reglementen, 
is er nood aan een evaluatie en aan beleidsadvies rond hoe de Vlaamse overheid de 
ondersteuning van vakmanschap kan verduurzamen in haar beleid voor immaterieel 
erfgoed. Hiervoor is er een onderzoek lopende met Kessel Consultants. Dit onderzoek 
bevat een evaluatie van het reglement beurzen vakmanschap, voorstellen om de 
ondersteuning van het doorgeven van vakmanschap te optimaliseren en een antwoord 
op de vraag hoe de ondersteuning van het doorgeven van vakmanschap kan verankerd 
worden in het beleid. 
De resultaten van dit onderzoek worden verwacht uiterlijk 30 april 2025.

BIJLAGEN

1. Overzicht ingediende aanvragen 2018-2024;
2. Overzicht goedgekeurde aanvragen 2018-2024.
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